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	ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP THPT
NĂM HỌC: 2020 – 2021
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Thời gian làm bài: 90 phút; không kể thời gian phát đề


Câu 1. Cho phương trình 
[image: image1.wmf]2

210

zmzm

-+-=

 trong đó m là tham số phức. Giá trị của m để phương trình có hai nghiệm 
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Câu 2. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai đường thẳng 
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 Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. 
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Câu 3. Đồ thị hàm số 
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 có các đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang lần lượt là:
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Câu 4. Một người gửi số tiền 2 triệu đồng vào một ngân hàng với lãi suất 0,65%/tháng. Biết rằng nếu người đó không rút tiền ra khỏi ngân hàng thì cứ sau mỗi tháng, số tiền lãi sẽ được nhập vào vốn ban đầu (người ta gọi đó là lãi kép). Số tiền người đó lãnh được sau hai năm, nếu trong khoảng thời gian này không rút tiền ra và lãi suất không đổi là:

A. 
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Câu 5. Phát biểu nào sau đây là đúng

A. Hình tứ diện đều có: 6 đỉnh, 6 cạnh, 4 mặt.


B. Hình tứ diện đều có: 4 đỉnh, 4 cạnh, 4 mặt.


C. Hình tứ diện đều có: 6 đỉnh, 4 cạnh, 4 mặt.


D. Hình tứ diện đều có: 4 đỉnh, 6 cạnh, 4 mặt.
Câu 6. Cho số thực a thỏa mãn 
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 Số thực a là
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D. 1.
Câu 7. Cho số phức z thỏa mãn 
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 Môđun của số phức z là

A. 
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-

 
B. 
[image: image34.wmf]73.

-
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D. 
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Câu 8. Cho hàm ssô 
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 Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Hàm số đạt cực đại tại 
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x

=

 và cực tiểu tại 
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B. Hàm số đạt cực đại tại 
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 và cực tiểu tại
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C. Hàm số đạt cực đại tại 
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 và cực tiểu tại 
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D. Hàm số đạt cực tiểu tại 
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 và cực đại tại 
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Câu 9. Trong các hàm số sau, hàm số nào chỉ có cực đại mà không có cực tiểu?
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Câu 10. Cho khối tứ diện OABC với OA, OB, OC vuông góc từng đôi một và 
[image: image49.wmf];2;3.
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 Gọi M, N lần lượt là trung điểm của hai cạnh AC, BC. Thể tích của khối tứ diện OCMN theo a bằng.
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Câu 11. Đối với hàm số 
[image: image54.wmf]1
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, khẳng định nào sau đây là khẳng định đúng?
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Câu 12. Đường con trong hình vẽ dưới đây là đồ thị của hàm số nào?
	
A. 
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Câu 13. Diện tích hình phẳng giới hạn bởi 
[image: image64.wmf]3
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A. 9.
B. 8.
C. 13.
D. 12.
Câu 14. Một hình nón có đỉnh S, đáy là đường tròn 
[image: image65.wmf](
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 tâm O, bán kính R bằng với đường cao của hình nón. Tỉ số thể tích của hình nón và hình cầu ngoại tiếp hình nón bằng:
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Câu 15. Cho hai số phức 
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 Phần ảo của số phức 
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A. 12.
B. 11.
C. 12i.
D. 1.
Câu 16. Tìm nguyên hàm của hàm số 
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Câu 17. Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để hàm số 
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21

3

m

yxxmx

=+++

 có 2 điểm cực trị thỏa mãn 
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Câu 18. Cho hàm số 
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 Hỏi mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. 
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Câu 19. Cho hàm số 
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 và các khoảng sau:
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Hỏi hàm số đồng biến trên các khoảng nào?

A. (I) và (II).
B. Chỉ (II).
C. Chỉ (I).
D. (I) và (III).
Câu 20. Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:

A. Hàm số 
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B. Hàm số 
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 đồng biến trên khoảng 
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C. Đồ thị hàm số 
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D. Đồ thị hàm số 
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Câu 21. Trong không gian Oxyz, cho hai đường thẳng 
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 cắt nhau. Phương trình mặt phẳng chứa d và 
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Câu 22. Cho hình nón tròn xoay có thiết diện qua đỉnh là một tam giác vuông cân. Hãy chọn câu sai trong các câu sau:

A. Hai đường sinh tùy ý thì vuông góc với nhau.


B. Đường cao bằng tích bán kính đáy và 
[image: image115.wmf]tan45.
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C. Đường sinh hợp với trục góc 
[image: image116.wmf]45.
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D. Đường sinh hợp với đáy góc 
[image: image117.wmf]60.
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Câu 23. Hai mặt phẳng nào dưới đây tạo với nhau một góc 
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Câu 24. Cho 4 điểm 
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 Mặt cầu tâm A và tiếp xúc với mặt phẳng 
[image: image128.wmf](
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Câu 25. Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 26. Cho số phức 
[image: image138.wmf]54.
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 Mô đun của số phức z là

A. 3.
B. 
[image: image139.wmf]41.

 
C. 1.
D. 9.
Câu 27. Xác định tập hợp các điểm M trong mặt phẳng phức biểu diễn các số phức z thỏa mãn điều kiện: 
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zi

+-£

 

A. Đường tròn tâm 
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B. Hình tròn tâm 
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C. Hình tròn tâm 
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D. Đường tròn tâm 
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Câu 28. Nếu 
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Câu 29. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai véc tơ 
[image: image154.wmf](
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Câu 30. Đường cong trong hình vẽ bên là đồ thị của một hàm số trong bốn hàm số được liệt kê ở bốn phương án A, B, C, D dưới đây. Hỏi hàm số đó là hàm số nào?
	A. 
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Câu 31. Cho hình hộp chữ nhật 
[image: image166.wmf].
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 Gọi G là trọng tâm tam giác 
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 với V là thể tích khối hộp đã cho.
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Câu 32. Trong không gian hệ tọa độ 
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 Tìm tọa độ điểm M thuộc 
[image: image181.wmf],
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 sao cho I là trung điểm của 
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	Câu 33. Cho hàm số 
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 Đồ thị của hàm số 
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 như hình vẽ bên. Khi đó giá trị của biểu thức 
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 bằng bao nhiêu?

A. 2.
B. 8.

C. 10.
D. 6.
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Câu 34. Cho tứ diện ABCD có 
[image: image193.wmf]11,20,21.
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 Tính thể tích khối tứ diện ABCD.
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Câu 35. Cho số phức z thỏa mãn 
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 Tìm giá trị nhỏ nhất của 
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Câu 36. Tìm các giá trị của tham số m để đồ thị hàm số 
[image: image204.wmf]4224

21

yxmxm

=-++

 có ba điểm cực trị. Đồng thời ba điểm cực trị đó cùng với gốc O tạo thành một tứ giác nội tiếp.
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D. Không tồn tại m.
Câu 37. Có tất cả bao nhiêu số dương a thỏa mãn đẳng thức sau:
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Câu 38. Gọi A, B là hai điểm thuộc hai nhánh khác nhau trên đồ thị 
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 độ dài ngắn nhất của đoạn thẳng AB là

A. 2.
B. 4.
C. 
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Câu 39. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng 
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 Gọi d là đường thẳng đi qua điểm A và cắt đường thẳng 
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 sao cho khoảng cách từ B đến đường thẳng d là lớn nhất. Khi đó, gọi 
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 Giá trị 
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B. 4.
C. 2.
D. 6.
Câu 40. Một vật có kích thước và hình dáng như hình vẽ dưới đây. Đáy là hình tròn giới hạn bởi đường tròn 
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 (nằm trong mặt phẳng Oxy), cắt vật bởi các mặt phẳng vuông góc với trục Ox ta được thiết diện là hình vuông. Thể tích của vật thể là
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Câu 41. Cho hàm 
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Tích phân 
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Câu 42. Cho hàm số 
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 Tính tổng các giá trị của tham số m để 
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Câu 43. Số nghiệm của phương trình 
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Câu 44. Cho phương trình 
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 Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Tổng các nghiệm của phương trình là một số nguyên.


B. Tổng các nghiệm của phương trình là một số nguyên.


C. Tích các nghiệm của phương trình là một số dương.


D. Phương trình vô nghiệm.
Câu 45. Cho hàm số 
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Tìm m để bất phương trình 
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Câu 46. Một hình lập phương có diện tích mặt chéo bằng 
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 Gọi V là thể tích khối cầu và S là diện tích mặt cầu ngoại tiếp hình lập phương nói trên. Khi đó tích 
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Câu 47. Tất cả các giá trị thực của tham số m sao cho hàm số 
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 nghịch biến trên khoảng 
[image: image259.wmf](

)

1;2

 là 
[image: image260.wmf];,

p

q

æö

-¥

ç÷

èø

 trong đó phân số 
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 Hỏi tổng 
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Câu 48. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
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[image: image266.wmf](

)

P

 đi qua điểm nào sau đây?

A. 
[image: image267.wmf](

)

1

1;2;0.

M

--


B. 
[image: image268.wmf](

)

2

1;2;0.

M

-


C. 
[image: image269.wmf](

)

3

1;2;0.

M

-


D. 
[image: image270.wmf](

)

1

1;2;0.

M


Câu 49. Cho hai số thực dương x, y thỏa mãn 
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 Biết giá trị lớn nhất của biểu thức 
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 với a, b, c là các số nguyên dương và 
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Câu 50. Cho số phức 
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 nguyên dương. Có bao nhiêu giá trị 
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Câu 1: Đáp án B

Áp dụng định lý Vi-ét cho phương trình 
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Khi đó: 
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	Áp dụng định lý Vi-ét cho phương trình bậc hai 
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Câu 2: Đáp án C
Đường thẳng 
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Đường thẳng 
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Nhận thấy 
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 cùng phương. Lại có, thay tọa độ 
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Câu 3: Đáp án D
Đồ thị hàm số 
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 có đường TCĐ: 
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Câu 4: Đáp án A
Số tiền sau 2 năm (24 tháng) người đó nhận được là 
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Câu 5: Đáp án D
Hình tứ diện đều có 4 mặt, 4 đỉnh và 6 cạnh.
Câu 6: Đáp án D
Ta có 
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Theo đề bài 
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Câu 7: Đáp án D
Gọi 
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Vậy 
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Câu 8: Đáp án D
Ta có: 
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Lại có 
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 giải phương trình 
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[image: image319.wmf]i

x

 

+ Tính 
[image: image320.wmf](

)

.

i

yyx

¢¢¢¢

Þ

 Nếu 
[image: image321.wmf](

)

0

i

yx

¢¢

<

 thì 
[image: image322.wmf]i

x

 là điểm cực đại của hàm số, nếu 
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 là điểm cực tiểu của hàm số.

Hoặc lập bảng biến thiên rồi kết luận.


Câu 9: Đáp án D
Đáp án A: Hàm phân thức không có cực trị nên loại A.
Đáp án B: Hàm bậc ba nếu có cực đại thì chắc chắn có cực tiểu nên loại B.

Do đó ta chỉ xét các hàm số ở mỗi đáp án C và D.

Đáp án D: 
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Ngoài ra 
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 đổi dấu từ dương sang âm qua 
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 là điểm cực đại của hàm số, hàm số không có cực tiểu.
Câu 10: Đáp án A
	Ta có 
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	Công thức tỉ lệ thể tích: Cho hình chóp S.ABCD có M, N, P lần lượt thuộc các cạnh SA, SB, SC.
Khi đó ta có 
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Câu 11: Đáp án D
Ta có: 
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Suy ra 
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Do đó 
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)

1

ln

ln1

1

1

1

1

x

y

x

eeexy

x

-+

+

¢

====+

+

 

Vậy 
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Câu 12: Đáp án B
Từ hình dáng đồ thị hàm số ta xác định rằng đây là đồ thị hàm đa thức bậc ba nên loại A và D.
Lại có điểm có tọa độ 
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 thuộc đồ thị hàm số nên ta thay 
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	Dựa vào đồ thị ta thấy hàm số là hàm bậc 3 nên loại đáp án A và D.

Lại có nét cuối của đồ thị hướng lên trên nên 
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 Chọn đáp án B.


Câu 13: Đáp án B
Xét phương trình 
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Do đó:
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	Công thức tính diện tích:
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Câu 14: Đáp án C
	Vì hình nón có bán kính R và chiều cao h bằng nhau nên 
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Cắt hình nón bởi mặt phẳng đi qua trục ta được thiết diện là tam giác cân SAB có 
[image: image350.wmf]2
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Suy ra 
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Câu 15: Đáp án A
Ta có: 
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Vậy phần ảo của w là 12.
Câu 16: Đáp án B
Ta có 
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	Sử dụng các công thức nguyên hàm: 
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Câu 17: Đáp án A
Hàm số đã cho có hai điểm cực trị thỏa mãn 
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Câu 18: Đáp án C
Vì 
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Khi đó
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Câu 19: Đáp án D
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Nhận thấy: 
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Câu 20: Đáp án C
+ Hàm số 
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[image: image386.wmf]¡

 nên A sai.
+ Hàm số 
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 thì nghịch biến trên 
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+ Đồ thị hàm số 
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Câu 21: Đáp án A
Mặt phẳng 
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Gọi M là giao điểm của d và 
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Suy ra 
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Ta có: 
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Mặt phẳng 
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Câu 22: Đáp án A
	Hình nón đỉnh S có thiết diện đi qua đỉnh là tam giác vuông cân SAB khi đó xét tam giác vuông SHB có đường cao 
[image: image410.wmf].tan45
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 nên B đúng.
Tam giác SBH vuông có 
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Và đường sinh SB tạo với đáy góc 
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Hai đường sinh bất kì SB, SC chưa chắc vuông góc với nhau nên A sai.
Câu 23: Đáp án A
Đáp án A: 
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	Góc giữa hai mặt phẳng 
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Câu 24: Đáp án B
Ta có 
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Mặt phẳng 
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Vì mặt cầu 
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Phương trình mặt cầu 
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	+ Mặt cầu 
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+ Mặt phẳng đi qua ba điểm A, B, C có 1 vectơ pháp tuyến là 
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Câu 25: Đáp án C
Ta có: 
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Do đó hàm số nghịch biến trên 
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Câu 26: Đáp án B
Số phức 
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Câu 27: Đáp án C
Gọi 
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Vậy tập hợp điểm M biểu diễn số phức z thỏa mãn bài toán là hình tròn tâm 
[image: image445.wmf](

)

1;1,

I

--

 bán kính 
[image: image446.wmf]4

R

=

 (kể cả những điểm nằm trên đường tròn).
Câu 28: Đáp án D
Ta có 
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Câu 29: Đáp án B
Ta có: 
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Câu 30: Đáp án A
Từ đồ thị ta thấy hàm số đã cho đồng biến trên 
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Câu 31: Đáp án A
	Gọi 
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Gọi M, N lần lượt là giao điểm của 
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Ta có: 
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Mặt khác 
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Thể tích hình hộp chữ nhật là: 
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Câu 32: Đáp án B
+ Đường thẳng 
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Vì 
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Vì 
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Câu 33: Đáp án D
Ta có: 
[image: image483.wmf](
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Câu 34: Đáp án D
	Dựng hình hộp chữ nhật AMCN.PBQD như hình bên.
Khi đó: tứ diện ABCD thỏa mãn
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Gọi các kích thước hình hộp chữ nhật là m, n, p.
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Ta có: 
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Suy ra 
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Suy ra: 
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Xét các tam giác vuông APB; APD; PDB, theo định lý Pytago ta có:
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	Đối với tứ diện gần đều ABCD có 
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Câu 35: Đáp án D
	Đặt 
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Câu 36: Đáp án A
	Ta có 
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Điều kiện để hàm số có 3 điểm cực trị là
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Gọi 
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Vậy 
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Câu 37: Đáp án C
Điều kiện: 
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Vậy phương trình đã cho có 3 nghiệm 
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Câu 38: Đáp án C
Điều kiện: 
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Đồ thị hàm số 
[image: image530.wmf](

)

C

 có tiệm cận đứng 
[image: image531.wmf]3

x

=

 và tiệm cận ngang 
[image: image532.wmf]1.

y

=
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Ta có 
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	Hàm số 
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Câu 39: Đáp án D
Gọi 
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Xét hàm số 
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Câu 40: Đáp án A
	Đường tròn 
[image: image558.wmf]22

16

xy

+=

 có tâm 
[image: image559.wmf](

)

0;0

O

 và bán kính 
[image: image560.wmf]4.

R

=
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Câu 41: Đáp án B
Sử dụng phương pháp tích phân từng phần ta tính được:
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Do đó giả thiết tương đương với:
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Câu 42: Đáp án A
Hàm số 
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Khi đó hàm số luôn đồng biến hoặc nghịch biến trên 
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Theo giả thiết 
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Vậy tổng các giá trị của tham số m thỏa mãn yêu cầu bài toán là 
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Câu 43: Đáp án C
Điều kiện: 
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Câu 44: Đáp án B
Ta có 
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Câu 45: Đáp án B
Bài toán tương đương với: 
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Ta có bảng biến thiên của hàm 
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Dựa vào bảng biến thiên ta có 
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Câu 46: Đáp án B
	Gọi hình lập phương 
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Bán kính mặt cầu ngoại tiếp hình lập phương là 
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Diện tích mặt cầu ngoại tiếp hình lập phương là 
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Suy ra 
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Câu 47: Đáp án A
Ta có: 
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Hàm số nghịch biến trên 
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Câu 48: Đáp án D
Gọi H là hình chiếu của O xuống mặt phẳng 
[image: image628.wmf](

)

P

. Khi đó 
[image: image629.wmf]£

OHOA

 nên OH lớn nhất khi 
[image: image630.wmf]º

HA

 
Hay 
[image: image631.wmf](

)

P

 là mặt phẳng qua 
[image: image632.wmf](

)

1;1;1

A

 và nhận 
[image: image633.wmf](

)

=

uuur

1;1;1

OA

 làm vectơ pháp tuyến nên phương trình mặt phẳng 
[image: image634.wmf](

)

P

 là 
[image: image635.wmf](

)

(

)

(

)

-+-+-=Û++-=

111111030

xyzxyz

 

Thay tọa độ các điểm 
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Câu 49: Đáp án D
Theo giả thiết ta có: 
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